



新交规实施两日 闯黄灯扣六分引热议

车，若强行停车极易造成追尾事故。同时，每年因超速闯红灯造成重大交通事故的不在少数，可每年“误闯”红灯被处罚的冤枉车主也不少——比如因前面有大车挡住红绿灯误闯的，有些红绿灯设置不合理和间隔时间不科学等。新交规仅仅加大处罚闯红灯的力度，却并未将大小车视线盲点、红绿灯设置问题纳入考量范畴。

本报北京1月2日电 从2013年1月1日零时起，被称为“史上最严交规”的修订版《机动车驾驶证申领和使用规定》正式实施，新规加强了对闯信号灯的处罚力度。公安部交管局介绍，从新交规实施情况来看，初步显现出规范驾驶行为、增强安全意识、预防交通事故的积极效果，因违反交通信号导致的交通事故下降。

执法力度加大事故下降

据介绍，公安部要求各地公安交管部门严格落实新交规要求，维护法律的统一性、严肃性。各地公安交管部门加大执法力度，从严查处未按规定悬挂或遮挡号牌、闯红灯、酒后驾驶等交通违法行为。据北京、天津、南京、杭州、济南等城市统计，新交规实施首日接报的交通事故起数分别比前日下降了9.3%、23%、26.7%、18.4%、29.8%，未发生因违反交通信号指示造成的恶性交通事故。

谨慎驾驶避免闯黄灯

有网民对新交规中抢黄灯行为罚6分的规定表示不认同，认为黄灯亮时紧急制动造成的车辆惯性前行使得很难及时停

116家企业被注销快递许可证

据新华社北京1月2日电（记者常志鹏）“以前野蛮分拣很严重！”站在北京西城区佟麟阁路上的中通快递小门店前，刚寄了快件的陈女士认为，注销一些企业经营许可证，可以规范快递行业发展。

针对国家邮政局在2012年最后一天公布注销全国116家快递企业经营许可证，包括山东资通国际货运代理有限公司、青岛中迅国际物流有限公司、宁波外运国际集装箱货运有限公司、宁波外运国际货运代理有限公司、东莞市华茂国际货运代理有限公司、深圳市东方联球国际货运代理有限公司、宁波中亚国际航空货运代理有限公司等116家企业。

与公布注销一些企业快递业务经营许可证同时，国家邮政局发出通知，要求针对消费者反映的，涉嫌快件延误、快件丢失、快件损毁、收投服务等问题的问题的快递企业，邮政管理部门要进行约谈和依法严肃处理。



拉萨市堆龙德庆县羊达乡通嘎村的安居房。刘坤摄（新华社发）

新华社拉萨1月2日电（记者张京品、王军）从2006年开始，西藏自治区实施以农房改造、游牧民定居和扶贫搬迁为重点的农牧民安居工程。截至2012年底，累计完成农牧民安居工程40.83万户，完成投资246亿元，210万农牧民圆了“新房梦”。记者近日走进部分安居工程家庭，感受到搬进新家的农牧民的喜悦。

不见农牧民，先看安居房。汽车疾驶在横亘于群山绿水间的公路上，新房子的鲜艳屋顶映入眼帘。在拉萨市林周县江热夏乡江夏村，记者看到正在忙碌的桑珠一家，正张罗着给新盖的房子画上“吉祥八宝”、“菩提翠叶”、“红莲怒放”等藏式图案。

“以前出去打工老挂念着家里的土坯

安居工程”相关负责人介绍，根据《道路交通安全法》及其实施条例的规定，黄灯信号的作用是清空交叉路口，使已经越过停止线的车辆在黄灯期间快速通过。黄灯亮时，未越过停止线的车辆不得通行。因此，抢黄灯同样属于不按交通信号灯指示通行的违法行为。

交管局有关负责人表示，黄灯亮时，只要机动车车身任何一部分已越过停止线的，车辆可继续通行，不认定为闯黄灯。在车辆正常行驶过程中，只要驾驶人注意力集中、与前车保持安全车距，行经交叉路口时减速慢行、谨慎驾驶，“抢黄灯”和追尾事故是可以避免的。对一些网友反映的交通信号设置问题，公安交管部门将认真听取意见，积极采纳、不断改进。



新华视点 听众：391151人

【新华微评】《中华人民共和国道路交通安全法》第二十六条规定，交通信号灯由红灯、绿灯、黄灯组成。红灯表示禁止通行，绿灯表示准许通行，黄灯表示警示。三个信号灯各司其职，交管部门将黄灯作用归于红灯，不仅技术上难以做到，且明显违法。行政部门规章与法律相抵触，该怎么办？记者刘阳

今天 19:48

转播 (675)

银川：新年饰品俏销



随着新年的到来，宁夏银川的新年装饰品市场也红火起来，特别是各类造型独特的新年壁纸、灯笼和中国结等饰品受到了广大市民的青睐。图为1月2日，在银川市一家节日装饰品商店内，顾客在选购红灯笼。新华社记者 彭昭之摄

安居工程：惠泽西藏农牧民

房出问题，新房子建成后，我在外边打工更放心了，也更干劲了。”桑珠是拉萨市江热夏乡江夏村的农民，站在拔地而起的钢筋混凝土小楼前，看着房子前面的牛棚，回忆起了12年的土坯房，他感慨万千。

桑珠说，告别土坯房盖起新楼花了13万元，政府补贴7万元，另外的6万元申请了农户小额贷款。“有压力才有动力嘛！”现在做木工的桑珠对还款充满信心。安居工程让他全家圆了宽敞明亮的住房梦，也给他揽了不少木工活，他已成为“木工专家”。

就在桑珠说起自己的“木工绝活”时，站在梯子上描画“菩提翠叶”的丹增喊道：“别看俺年纪小，现在也是‘美工大师’喽，你做了木工活，最后还得俺来做美工不是？现在像俺这样的画匠可是香饽饽。”

西藏自治区农牧民安居工程建设领导小组办公室副主任林勇说，安居工程的建



通嘎村村民米玛在新家晾晒牛肉。

设提高了农牧民的劳动技能，涌现出一批像丹增这样有一技之长的“土专家”，促进了农牧区剩余劳动力的转移就业，激发了其工作热情。

巴桑是拉萨市堆龙德庆县羊达乡通嘎村合作社运输队长。“以前年轻人在家里喝茶喝酒，现在早上吃完糌粑，就忙着干活，想着挣钱把房子布置起来。”巴桑说。

记者在村民米玛家看到，一层的房间中央是一台34英寸的平板彩电，靠墙处放着一排整齐的藏式沙发，二层房顶上布满太阳能电池板，宅院墙壁上的“白鹤寒松”、“财神牵象图”演绎着藏文化的千年传承。“三个儿子都在挣钱，房间的家俱全部换了一次。”米玛按捺不住内心的高兴。

“政府帮我盖了房子，我现在就盖别家的房子。”巴桑诙谐地说，他的车队如今活跃在安居工程建设工地上，1辆车一年带来的收入超过10万元。

作为一支40多辆车队的队长，巴桑还是通嘎村昌东组90户农户的组长。他说安居房不仅让百姓住上新房，还极大地改变了百姓的思路。大家都想着如何致富，真正地走向安居乐业。通嘎村合作社现在有养鸡场、养猪场、沙石场，村民的医疗保险和养老保险都由村委会缴纳。“以前的土坯房让我们的思想很‘土’，现在的新房让我们的思想‘新潮’起来。”巴桑拿着新买的苹果手机说。

中国籍科学家 任发展中国家科学院院长

本报北京1月1日电（记者赵晓霞）记者从发展中国家科学院（TWAS）东亚、东南亚及太平洋地区办公室了解到，中国科学院院长白春礼于1月1日正式就任TWAS院长，这是该组织成立近30年来首次由中国籍科学家担任这一职务。2012年9月18日，白春礼在天津举行的TWAS第23届院士大会上高票当选为该组织新一任院长。

白春礼在接受采访时说，作为新任TWAS院长，将全面提升TWAS的国际影响力，通过大力推动南南合作和南北合作，让该组织在帮助发展中国家的人才培养和科研能力建设方面作出更大的贡献，在国际科技组织中产生更大的影响力，在促进全球可持续发展方面发挥更大的作用。

白春礼同时强调，作为TWAS院长，他也将利用TWAS平台，积极推动中国科技界与广大发展中国家科技界之间的务实合作。

据悉，TWAS成立于1983年11月10日，由巴基斯坦物理学家、诺贝尔物理学奖获得者阿卜杜斯·萨拉姆（Abdus Salam）倡导成立。

三亚 将打造一流邮轮基地

据新华社三亚1月2日电（记者张永峰）海南省三亚市政府日前审议通过《三亚市邮轮旅游发展专项规划（2012—2022）》。规划在2020年后把三亚打造成世界一流邮轮母港基地、国际知名邮轮旅游目的地和我国邮轮旅游发展试验区。

《规划》指出，未来三亚邮轮旅游方面的乘客80%都将是国内乘客，我国邮轮乘客平均年龄是39岁，远低于国际邮轮市场49岁的平均年龄。《规划》拟开辟“海上丝绸之路”邮轮航线，设定了“海上丝绸之路”邮轮航线10日至20天的航程。

根据规划，三亚未来的邮轮航线被分为四类，母港航线、国际挂靠航线、国内航线和特色主题航线等十多条航线。其中，排在第一位的是“三沙（南海）航线”。规划计划三亚可开辟“凤凰岛国际邮轮母港—永兴岛—凤凰岛国际邮轮母港”环线。远期待来看，游客可以通过“凤凰岛国际邮轮母港—永兴岛—东岛—中沙群岛—南沙群岛—凤凰岛国际邮轮母港”大环线，饱览南海之美。

沈阳 国际冰雪节10日举办

新华社沈阳1月2日电（记者姜敏）看冰雕雪雕、观盛京灯会、逛关东庙会……记者从辽宁省沈阳市旅游局了解到，第16届中国沈阳国际冰雪节将于1月10日亮相棋盘山冰雪大世界。整个冰雪节将持续到3月份。

大型的冰雕雪雕一直是历年冰雪节的重头戏，记者在冰雪大世界现场看到，大型主雪雕《历程》、《盛京金运》、《全运风采》制作基本完成，冰雕也进入收尾的冲刺阶段，晶莹剔透外形可见。游客可在现场免费观看其制作过程。

据了解，本届冰雪节由沈阳市政府、辽宁省旅游局主办，主会场设在棋盘山，分会场有6个，包括东北亚滑雪场、白清寨滑雪场、怪坡滑雪场、康平卧龙湖、南湖公园、北陵公园等。冰雪节活动项目共有57项。其中，主会场棋盘山冰雪大世界主要活动有10项。

在今年的冰雪节期间，沈阳棋盘山将首次举办“冬捕”节，日期为1月19日—25日，包含秀湖湖面现场破冰捕鱼、头鱼拍卖、鱼王拍卖、品尝活鱼宴等活动。

长春 二人转博物馆亮相



近日，全国首家二人转博物馆——吉林省东北二人转博物馆正式对外开放，全馆展厅面积1300平方米，再现了东北二人转艺术300余年的发展历程。该博物馆每周二至周六对公众免费开放。图为馆内闯关东时期“唱木帮房”情景。新华社记者 林宏摄

烟台 冬泳健身过新年



1月2日，山东省烟台市200余名冬泳爱好者冒着零下十余摄氏度的严寒下海畅游，喜庆新年。图为冬泳爱好者在雪地上热身。初阳摄（新华社发）